



ШКОЛЯР

№ 2(39), ноябрь 2008 года

Стенгазета средней школы № 45
г. Москва, ЦАО, Хамовники.



Наша жизнь. Отдых и путешествия.

ВЕСТИ С ВЕРХНЕВОЛЖСКИХ.



Более 10 лет ученики и сотрудники нашей школы выезжают в Краеведческую экспедицию на Верхневолжские озера. В этом году наш туристический лагерь располагался на озере Пено. Среди участников лагеря было много детей, у которых все было первый раз: жизнь в палатках, ночевки в спальниках, приготовленные еды на костре и многое другое. Но более опытные товарищи были рядом и оказывали помощь словом и делом.

В лагере было много интересного: для новичков провели Посвящение в туристы, были организованы поездки на Ширков погост, проведены однодневные водные походы на байдарках. Силами самих ребят проводились разные конкурсы и «затеи». Замечательная природа, с ее красотой и спокойствием, вечера у костра в кругу друзей – это нельзя забыть.

В последний день на общем сборе все участники лагеря сказали о том, что они хотели бы еще раз вернуться в эти места.

Соколова О.И.

26 июня 2008 год
Летописец:
Мельник Вика

Это был 1-ый день приезда, наверное, самый сложный. Провели 1-ую половину дня, а точнее 7 часов и 10 минут в автобусе. Доехали хорошо: сначала все спали, затем все занимались своими делами. За все время, проведенное в автобусе, мы подустали, однако это не помешало нам быстро разбить лагерь. Мы поставили все палатки, сделали столовую, одним словом, мы многое успели сделать.



29 июня 2008 год
Летописец не известен

Пол дня лил дождь. Мне это очень не нравилось. Ночью палатка пропускала как дурышлаг. Было прохладно. Завтрак получился очень вкусный – каша «геркулес». После завтрака я сидел у костра, играл в мяч, валялся в палатке, ну, в общем, ничего не делал.

Когда я окончательно проснулся, помог Галине Михайловне приготовить торт на полдник. Даже заработал за это бананчик.

1 июля 2008 год
Афанасьев Андрей

После завтрака я и Анисимов Тема пошли купаться. Потом собирали байдарку с помощью Владимира Викторовича. Я, Глеб и Тема провели тест драйв. Байдарка оказалась отличная. На воде мы

СТРАНИЧКИ ИЗ ДНЕВНИКА.

встретили Галину Михайловну с Зульфией Зулькафировной. Когда мы приплыли, то подключились к поиску Викиного золота. Конечно я сразу же нашел цепочку. Еще Иван Владимирович привез глину для бани. Ее надо было размять ногами. Этим занялись Тимур, Андрей, Артем и сам Иван Владимирович. Но веселее это делали Галина Михайловна и Леша.

2 июля 2008 год
Бекасов Глеб

Начало дня было классическое, как и во все 6 дней: подъем, зарядка, водные процедуры, подготовка к завтраку и сам завтрак. После завтрака мы собрались в лес для заготовки дров. Потом, когда мы привезли все срубленные дрова, наш командир Леша с Владом и Андреем поехали за камнями для бани. Когда они приехали, было уже время обеда. После обеда, как всегда, был тихий час. В конце такого часа меня разбудил Андрей, чтобы продолжить строительство бани. Когда мы закончили баню, я с Артемом и Андреем решил прокатиться на байдарке (вода была очень теплой). После катания мы со всеми ребятами немного поиграли в волейбол, а потом в мафию.

Вообще день был как все: веселый, с хорошим питанием, хорошим небом (в смысле погодой).

4 июля 2008 год
Гришин Руслан

После завтрака была затея. Всех разделили на две

команды и мы приступили к поиску букв. Все буквы было легко найти, кроме той, которая была закопана в песке. На финише с моей помощью мы расшифровали слово: Селигер 2008. Грамотей Леша Попов написал Селигер через «е».

5 июля 2008 год
Сорокина Катя

После завтрака, мы пошли за земляникой, ее было много, мы прошли один километр, но пошел очень сильный ливень и мы пошли обратно. Когда пришли, угостили всех ягодой – было вкусненько.

7 июля 2008 год
Николаев Рома

Утром я проснулся рано, так как нам надо было ехать в Ширков погост. Погода была солнечная, что нас порадовало. Быстро позавтракав, мы собрались и поехали. Поездка была недолгая, но с небольшим неудобством, потому что машину трясло. По выражению шофера второй машины, мы ехали «как по стиральной доске». Приехав, я, Людмила Викторовна, Галина Михайловна, Глеб, Сережа, Вика, Катя пошли в церковь на службу, моя мама, Рома и водитель второй машины, которого звали Александром, ждали нас у машин. Побыв немножко на службе, я, Глеб, Серый, Вика и Катя вышли на свежий воздух, где встретили Зульфию Зулькафировну, и она повела нас к источнику и к месту, где мы стояли два года назад. Там же мы поели земляники, которую было легко собирать, т.к. не было комаров.

После окончания крестного хода отправились в обратную дорогу, в которой мы: Галина Михайловна, Зульфия Зулькафировна, Сережа, я и Рома испытали небольшой стресс, так как Рома исполнил небольшой пируэт, и мы оказались перед канавой, и все это сопровождалось криком Галины Михайловны, а Зульфия Зулькафировна ничего не поняла, так как спала. В Пено мы посетили рынок, где поели мороженого.

8 июля 2008 год

Летописец неизвестен

Утро было серое... Земля мокрая, после утреннего дождя... Меня разбудил Руслан криками: «Вставай, Тимур!» А я ведь был ни при чем... Зарядка прошла так же тухло, как и подъем.

9 июля 2008 год

Попов Алексей

Утром нас разбудил наш командир Николаев Рома. Утро на радость вышло солнечное. После умывания последовала зарядка и линейка, на которой Людмила Викторовна и Галина Михайловна требовали от нас выразительного пения школьного гимна. Далее последовал вкусный завтрак: вермишелевая каша с бутербродом и чаем. Отведав его, Верлану Олегу поступило важное задание проверить сеть. Я решил ему помочь. Олег делал это изощренным способом, которого я до этого не видел. Великолепная четвертка – Славик, Рома, Олег и Игорь Евгеньевич направились в несусветном направлении. Как позднее выяснилось, они ездил в дом Игоря Евгеньевича. Перед обедом Людмила Викторовна отправила всех бездельников рыбачить. Отличились только Тимур и Тема. В это время Вика и Луковский делали ромашку, которая, как оказалось позже, вышла очень красивой. После обеда была игра ромашка, на которой Света вышла «самой большой», я – «танцующий лезгинку», Зульфия Зулькафировна - «самой вредной», а Галина Михайловна «самой гламурной», и еще много всего веселого мы узнали о наших товарищах.

11 июля 2008 год

Луковский Александр

Сегодня день самоуправления – все делают сами дети. Поэтому я не только летописец, но и ответственный за посуду (за мойку посуды). В первой половине дня была затея. Мы собирали буквы и должны были составить слова. Это слово у нашей команды – отбой. И с небольшим отрывом мы проиграли. Спустя некоторое время у нас была эстафета, в которой уже мы победили. У нас были мини «затеи»: борьба на скамейке, на которой победили мы, со счетом 5:1. И сражалась с БИГ-Боссом Женей Топченко. Это самый интересный из всех дней.



12 июля 2008 год

Мельник Вика

Сегодня был предпоследний полный день в лагере. Все хотели отдохнуть как следует. Так как с завтрашнего дня мы начинаем собираться, и нам будет не до этого. День начался рано, на сегодня запланирован байдарочный поход, мы долго решали, кто поедет. Отправились я, Руслан Гришин, Леша Попов, Сергей, Луковский, Тимур, В.В., Глеб, Рома Николаев. Всем нам очень понравилось. Правда все наши мальчики очень устали, так как они гребли всю дорогу туда и обратно. Я же сидела в серединке, но тоже устала. В этом году как сказал В.В., мы сплавали намного дальше, чем в прошлом. Пока мы плавали, весь лагерь плавал на остров. И, как мы слышали, они тоже неплохо провели там время, и как они говорят, даже лучше. На затее мы разделились на две команды. Была эстафета, в итоге победила дружба (но мне так не кажется). Наша команда была лучше. Затее мне очень понравилась. Думаю не мне одной. Посмеялись от души.

13 июля 2008 года

Пархоменко Сергей

После завтрака все принялись за работу по сборке лагеря: собирали байдарки, столовую. А после полдника учителя собрали весь лагерь. И сейчас я прочел эту летопись на последнем общем сборе.

ТЕРРИТОРИЯ БЕСКОНФЛИКТНОГО СУЩЕСТВОВАНИЯ.



Во второй половине июля группа наших ребят выезжала в международный лагерь в Латвии, где их встретили красивое побережье, сосны море, увлекательные экскурсии, доброжелательное отношение организаторов. Девиз лагеря: «Отдохни с умом в лагере Интеллект». Если днем – интеллектуальный тренинг, то вечером – творческий конкурс, а между походами к морю нужно успеть на занятия по танцам и английскому языку. К тому же для всех русскоговорящих детей были обязательны уроки латышского.

Международный юношеский лагерь в Латвии 2008 года стал экспериментальной площадкой, на которой были апробированы новые методы работы с молодежью.

Особую роль в этом сыграло решение директора лагеря о создании межнациональных и межвозрастных отрядов. Шесть отрядов из 10 – 12 человек объединили детей разных национальностей от 7 до 16 лет. Так, во-первых, был равно представлен соревновательный потенциал всех отрядов, а во-вторых, ребята на практике приобрели опыт совместного сотрудничества по принципу «толерантности на всех уровнях». Старшие заботились о младших, а младшие, помимо полноценного участия во всех событиях, по-детски привязались к старшим.

Здесь встречаются дети и подростки, выросшие в постсоветский период, за который, к сожалению, успели сложиться по большей части негативные стереотипы о представителях наших народов. Организаторы и участники лагеря сломали эти стереотипы, создали такую атмосферу, при которой само воспоминание о них было бы странным. Итогом стала «Декларация о территории бесконфликтного существования», в которой участники лагеря заявили о своем намерении распространить полученный в лагере опыт межнационального общения. Делегация московских и латвийских школьников и педагогов встретились с послом России и Латвии Виктором Ивановичем Калюжным и латвийской русскоязычной прессой. В ходе встречи была отмечена безусловная ценность опыта межнационального и межкультурного общения, который школьники приобретают в международных лагерях.

Михеев Дима, Афанасьев Саша 8 «А» класс



20 ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ДНЕЙ



Мы с классом участвовали в агитационной бригаде против наркомании. Много раз ездили с нашей сценкой выступать в разных школах. И вот в итоге мы заняли 2 место в городском конкурсе агибригады. В награду мы получили путёвки в лагерь Детского Актива Москвы. Вот так Вика Иванова, Катя, Ксюша Мишина, Литвинова Лена, Максим Мордвин, Женя Григорьян и Женя Быстров попали в ДОЛ "ФОТОН" на берегу Чёрного моря в городе Евпатория. Это были 20 замечательных дней!

Иванова Вика 8 «Б»

НА ПАРТИЗАНСКИХ ТРОПАХ



Вот уже много лет в первую субботу октября школьники Хамовников соревнуются в ночном ориентировании. Команда, получив карту с обозначенными на ней контрольными пунктами,

выходит в лес. Пройти КП нужно за оптимальное время, не превышая контрольного. Естественно кто пришел первым, пройдя весь маршрут и получив все отметки, тот и победил. Получить же отметку на КП и убедиться в правильности прохождения маршрута можно лишь произнеся пароль «Здесь проходят партизанские тропы?» и услышать в ответ «Партизанские тропы проходят всюду».

Эта своеобразная спортивная игра-соревнование и называется «Партизанские тропы». Родилась она в канун 40-летия победы над фашистской Германией и посвящена двум героям-партизанам, комсомольцам нашего, тогда до войны, Фрунзенского района Елене Федоровне Колесовой, командиру группы подрывников и Андрею Пургасову.

В этом году от нашей школы участвовали две команды. Получив карту и наставления, бодро двинулись в путь. С погодой нам повезло. Стояла довольно теплая для этого времени года ночь, а главное без дождя. Настроение было отличное, команда по- добралась деловая. Верилось, что маршрут пройдем удачно, с заданиями справимся.

Бодро двинулись в путь! По дороге мы должны были показать знания истории Московской битвы и партизанского движения, продемонстрировать владения туристской техникой и, конечно, точно выйти на все контрольные пункты. Сегодня мы скажем, что легко нам не было. Маршрут большой, ориентироваться мы не очень-то умеем, а тут еще ночь, тропа видна плохо, спать хочется. Но настроение у нас с самого начала и до конца было боевым. Мы счастливы, что никто не отстал, не ныл. Уж очень хотелось нам совершить все по правилам.

Мы даже на перекус не останавливались. Забавно было, наверное, смотреть на группу, шагающую с развязанными рюкзаками наперевес, дружно жуящую бутерброды, но не останавливающуюся ни на минуту. На финиш пришли бодрыми, смеющимися, чем немало удивили судей.

Мы не заняли призового места, да это и не важно. А важно, что услышали мы в свой адрес похвалу судей за сплоченность, оптимизм и организованность. Мы счастливы, что все смогли, все преодолели, что помогли нам дружба, вера друг в друга, и желание не подвести!

Большое спасибо Виктории Григорьевне!

10-11 классы

ТРАДИЦИЯМ ВЕРНЫ



Началось все с раннего утра, мы долго ждали своих одноклассников. Команда собралась самая многочисленная - 28 учеников. Вот мы отправились - в метро невозможно было втиснуться, а если даже и получалось, то только лицом в стекло! Наконец мы приехали и стартовали... Наша команда надеялась, искала и находила. Нам очень понравилось находить скрытые КП. Мы старались быть лучшими! Для нас было главным не победа, а участие! Было нелегко без классного руководителя, но нас очень поддержали папа Вики Ивановой и Мария Дмитриевна. Спасибо им большое! Еще мы преодолели самих себя - были максимально дружными. Грязь, холод, и друзья - вот что было на турслете. Мы падали, смеялись, и хорошо провели время, оставаясь дружной командой!

**Ксюша Мишина ученица
8 класса «Б»**

СМОТРЕЛИ СПЕКТАКЛЬ

Недавно наши старшекласники посмотрели там четыре спектакля. Очень понравилась пьеса Островского «Лес». Неординарный спектакль, оригинальная постановка Кирилла Серебренникова. Замечательная игра актеров. Оказывается можно переделать пьесу Островского под современный лад, причем довольно-таки интересно, захватывающе. И если в начале первого действия все внимание зрителя было привлечено к диалогам барыни и ее окружающих, то уже к концу стало понятно, что главные персонажи спектакля – это Счастливцев и Несчастливцев, герои нашего времени. Низкий, подлый и мелочный Аркадий Счастливцев (актер Авангард Леонтьев) и в противовес ему благородный, высоконравственный Геннадий Демьяныч Несчастливцев (великолепно сыгранный Дмитрием Назаровым). Такие разные по сути, они все время вместе. И если Аркашка специально обижает зрителя, показывая расслоение общества на богатых (места в партере) и ничтожества (места на ярусах), то Геннадий Демьяныч, наоборот, обращается со своей просьбой к верхним ярусам, намеренно делая вид, что не замечает сидящих в партере.

Но то, что не удалось заполучить нашим героям (наследство тетки), с лихвой удастся приживалке Буланову (Ю.Чурсин). Сначала он прикидывается таким простачком, на самом деле в его голове давно возник план, каким образом облапошить тетку и получить ее наследство. Немного смекалки, немного подбодрения и... вот уже он муж.

Отличный спектакль. Хотим в театр еще.

10класс

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА

Кончилась война, и в школу стали приходиться новые учителя. Одной из первых пришла тогда Лидия Павловна Мезенцева. Она появилась в школьном коридоре молодая, подтянутая, энергичная, и вскоре ее предмет (она вела физкультуру) стал одним из самых любимых уроков. Люди тогда жили очень скромно. Лидия Павловна ходила в военной гимнастерке, и единственным ее украшением был боевой орден Красной Звезды. Ее боевая биография началась в 1941 году в дни битвы за Москву. В памяти все: и горечь поражений, и радость побед, и тяжелые утраты, когда на глазах гибли товарищи, и, конечно, тот парад 7 ноября 1941 года, когда она вчерашняя московская школьница, стала бойцом Красной Армии, готовилась идти на защиту своего города.



Положение столицы было тяжелым: шли бои под Волоколамском, линия фронта шла через Нарофоминск, красноармейцы держали оборону у Крюково, фашисты были в Клину, пала Истра... Вот тогда, обращаясь к тем, кто стоял в парадном строю на Красной площади и тем, кто был в бою, обратился председатель Государственного Комитета Обороны: «На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят поработанные народы Европы, попавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю! Будьте же достойны этой миссии!»

Парад тогда транслировался на всю страну. И весть о том, что Москва жива и героически сражается, разнеслась во все концы. А бойцы прямо с Красной площади уходили на фронт. Лидия Павловна защищала Москву, сражалась под Курском, дошла с нашей армией до границ государства. А в мирное время много лет работала в нашей школе.

С появлением Лидии Павловны появился в школе туризм. Походы по родному Подмосковию, школьные туристско-трудовые лагеря, соревнования юных краеведов – все это с тех пор стало школьной традицией.

Она и сейчас в строю: ведет большую общественную работу, как ветеран Великой Отечественной войны, встречается с молодежью, бывает и в нашей школе. Как и прежде, она энергична подтянута, улыбчива, полна оптимизма.

Здоровья и бодрости Вам, дорогая Лидия Павловна! Приходите к нам, мы всегда Вам рады.

Д.А. Шенкман

Всем! Всем! Всем!

Пишешь - пиши!

Сочиняешь - сочиняй!

Фотографируешь - фотографируй!

Фантазируешь - фантазируй!

Умеешь дарить хорошее настроение - дари!

Все жанры хороши,
кроме скучного!

Мы Вас ждем! В пятница после 15.00

Обращайтесь в музей истории школы, редакцию «Школяр»,
К Линник Екатерине Андреевне или Карине Андреевне

ИНТЕРЕСНАЯ ЭКСКУРСИЯ

13 октября отправились мы на экскурсию в подмосковный музей-усадьбу «Остафьево». Пасмурный и хмурый день не предвещал хороших впечатлений. Но все сомнения развеялись, как только мы вошли на территорию усадьбы. Нарядная аллея мимо красивого озера привела нас к большому усадебному дому с шести-колонным портиком. Над домом бельведер, по бокам два флигеля, соединенные с домом открытыми колоннадами, а перед домом два вековых дуба, выращенных, как нам рассказала экскурсовод, из маленьких желудей.

Все это очень впечатляет. Впечатляет и усадьба. Необычайно красивый регулярный парк, переходящий в пейзажный. Он является местом творческих встреч представителей нескольких поколений литераторов, внесших огромный вклад в сокровищницу отечественной культуры.

Принадлежало Остафьево четырем поколениям князей Вяземских, каждое из которых хранило традиции «литературного гнезда». В парке пять памятников. Идем от одного к другому, слушаем проникновенный рассказ экскурсовода. Первый памятник создателю усадьбы Андрею Ивановичу Вяземскому, одному из образованнейших людей екатерининской эпохи. У памятника его сыну поэту Павлу Андреевичу, слушаем его стихи и рассказ о друзьях литераторах. В разное время бывали тут И.И. Дмитриев, В.А. Жуковский, К.Н. Батюшков, А.С. Грибоедов, Д.В. Давыдов, А. Мицкевич, Н.В. Гоголь, М.П. Погодин.

Трижды к своему другу П.А. Вяземскому приезжал А.С. Пушкин. У памятника поэту нам рассказали, как хорошо работало здесь Александру Сергеевичу. Это с его легкой руки главная аллея, идущая от усадебного дома, получила название «Русский Парнас».

Двадцать лет усадьба была «зеленым кабинетом» для Н.М. Карамзина: здесь он писал «Историю государства Российского». Об этом тоже существует памятник в усадьбе. На гранитном постаменте лежат несколько томов труда.

Памятник В.А. Жуковскому – это лебедь в полете. Сейчас усадьба реставрируется, в главном доме идет работа, но мы видели фотографии, многочисленные реликвии, рукописи и документы. Прижизненные издания великих поэтов, бережно сохранившиеся и передаваемые от одного поколения Вяземских к другому.

Вообще все было замечательно, красиво, интересно и впечатляюще. К тому же, когда мы собирались фотографироваться на мостике, выглянуло солнце.

Если вам выпадет случай, обязательно побывайте в этом замечательном месте.

Лена Куликова 8 класс «а»

2008 год объявлен «Годом Семьи». **Школа – это большая дружная семья.** В каждой семье есть альбом, который передают из поколения в поколение, и в нем хранится вся история рода. Наша семья хочет создать СВОЙ альбом. Но без Вас – наши ученики и наши родители, выпускники, учителя и др. – это сделать сложно! Мы принимаем фотоработы, посвященные школьной жизни, они могут представлять собой фоторассказ.

- непосредственно лично (на дисковых носителях DVD или CD, флеш - картах, картах памяти) в школьный музей
- путём пересылки фотографий на электронный адрес

karina-linnik@yandex.ru

Мы готовы рассмотреть любые работы.

Желаем удачи!

Редколлегия:

Линник Е.А., Линник К.А.